

## ПРО ПАТРОНОМІЧНІ ПРІЗВИЩА В АКТОВИХ КНИГАХ РАГСУ

м. ХАРКОВА В 1927 р.

Білоус Я.Є., Чекал К.Р.

*Національний технічний університет*

*«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Патронімічні прізвища утворювалися від ім'я людини, або від прізвиська батька або предків по батьківській лінії. На російській етномовній території панівним типом прізвищ, виразно виявився з середини XVI століття, є патронімічні прізвища з суфіксами -ов, -єв, -ін, -ин.

Такі прізвища у своїх витоках були присвійними прикметниками і спочатку виконували функцію по-батькові – вказували на приналежність людини певному батькові (Петров – «син Петра», Сидоров – «син Сидора», Павлов – «син Павла»).

До них можна віднести й прізвища, які утворено від хрестильного імені у повній (у тому числі канонічній) формі, а також прізвища, які утворено від хрестильного імені у демінутивній формі, тобто, народній, розмовній, просторічній формах. В актових записах Харківського РАГСУ також зустрічається чимало подібних прізвищ. Цінність їх в тому, що похідні імена практично вийшли з вживання. Сьогодні вже не знайти хлопців з іменами Калина, Конон, Терентій, Лука. Таким чином, прізвища утворено від імен, які вийшли з обігу.

Найбільш типові з імен – наступні [1]: Авдєєв – від Авдей, Аврамов – від Аврам, Агапов – від Агапій, Адамов – від Адам, Антипін – від Антип, Арефін – від Арефій, Артамонов – від Артамон, Аристархів – від Аристарх, Астапов – від Остап, Азаренко – від Азарій, Архіпов – від Архіп, Ананьєв – від Ананій, Галактіонов – від Галактіон, Гавриляк – від Гаврили, Дем'яненко – від Дем'ян, Дементьєва – від Дементія, Євдокимова – від Євдокима, Євтушенко – від Євтуха, Ємельяненко – від Омеляна, Єфремова – від Єфрема, Єфимов – від Юхима, Єрмоєнко – від Єрйоми, Єрмоленко – від Єрмолая, Єгоров – від Єгора, Єлисеєв – від Єлисея, Захаров – від Захара, Ігнат'єв – від Ігнатія, Кондратенко – від Кондрата, Корнєєв – від Корнєя, Карпов – від Карпа, Корнілов – від Корніли, Климов – від Клима, Кононов – від Конона, Калінін – від Каліни, Леонтович – від Леонтія, Логвиненко – від Логвина, Лук'янов – від Лук'яна, Левченко – від Левка, Львів – від Лева, Лавров – від Лавра, Лукіна – від Луки, Леонт'єв – від Леонтія, Лазарєв – від Лазаря, Мироненко – від Мирона, Парамонов – від Парамона, Самойлова – від Самойла, Севаст'янов – від Севастіяна, Савченко – від Савви, Терент'єв – від Терентія, Тимошенко – від Тимофія, Філатов – від Філата, Федотов – від Федота, Фокін – від Фоки, Хоменка – від Хоми, Харитонов – від Харитона, Харламов – від Харалампія.

### Література:

1. Державний архів Харківської області. Фонд. Р-6532. Опис 21. Справа 610. Алфавітний журнал реєстрації актів про народження в Харкові за 1927 р.